
 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΟΥ  

ΕΘΝΙΚΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ Κ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ»  

ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ ΜΕ ΕΔΡΑ ΤΗ ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ 
 

Η Διοίκηση του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών και Μελετών «Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος» που 

εδρεύει στην πατρική Οικία-Μουσείο του Ελευθερίου Βενιζέλου στη Χαλέπα των Χανίων 

αποφάσισε ομόφωνα να ιδρυθεί και να λειτουργήσει, με έδρα τη Μελβούρνη, Παράρτημά του, 

με στόχο την μελέτη, έρευνα και προβολή του έργου και της εθνικής συμβολής του Εθνάρχη 

Ελευθερίου Βενιζέλου στην ευρύτερη περιοχή της Ωκεανίας και Αυστραλασίας. Με επιστολή 

του ο Γενικός Διευθυντής του Ιδρύματος, κ. Νικόλαος Παπαδάκης-Παπαδής κάλεσε τον Πρόεδρο 

της Ομοσπονδίας Κρητών Αυστραλίας και Νέας Ζηλανδίας, κ. Αντώνιο Τσουρδαλάκη να 

συνεργαστεί με επίλεκτα στελέχη του Ελληνισμού, ώστε να ιδρυθεί Παράρτημα του Εθνικού 

Ιδρύματος Ερευνών και Μελετών «Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος». 

Η Ιδρυτική Συνέλευση του Παραρτήματος πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 8 Ιουνίου 2023, 

στις 7.00 μ.μ. στην αίθουσα Lyceum του Alphington Grammar School. Στην ιστορική σύναξη για 

την ίδρυση του Παραρτήματος έχουν προσκληθεί να λάβουν μέρος στελέχη και ηγέτες της 

Ομογένειας, πανεπιστημιακοί, ερευνητές, εκπαιδευτικοί, επιχειρηματίες, δημοσιογράφοι, 

λογοτέχνες, άνθρωποι των γραμμάτων και των τεχνών. Την Ίδρυση του Παραρτήματος 

«Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος» υποστηρίζουν η Ιερά Ελληνική Ορθόδοξος Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας, 

η Ομοσπονδία Κρητών Αυστραλίας και Νέας Ζηλανδίας, η Ελληνική Κοινότητα Μελβούρνης και 

Βικτωρίας, το Αυστραλιανό Ινστιτούτο Μακεδονικών Σπουδών, το Αυστραλιανό Ινστιτούτο 

Ελληνικών Ερευνών, το Ελληνο-Αυστραλιανό Επιμελητήριο Εμπορίου και Βιομηχανίας, η 

Κρητική Αδελφότητα Μελβούρνης, η Αυστραλιανή Ομοσπονδία Ποντιακών Σωματείων, ο 

Κρητικός Σύλλογος της Νέας Νοτίου Ουαλίας και ο Παγκρήτιος Σύλλογος Μελβούρνης. 

«Η ίδρυση του Παραρτήματος «Ελευθέριος Βενιζέλος» έχει ως στόχο του να ενδυναμώσει 

τις Αυστραλοελληνικές σχέσεις, να αποτελέσει γέφυρα επικοινωνίας με τον ελλαδικό Ελληνισμό 

και να δώσει ιδιαίτερη έμφαση στη σπουδή, μελέτη και διάδοση των αξιών εκείνων της 

ελευθερίας, της δημοκρατίας και της διασυμμαχικής φιλίας που χαρακτήριζαν τη μεγαλόπνοη 

πολιτική και το όραμα του Ελευθερίου Βενιζέλου», δήλωσε ο Γενικός Διευθυντής του Εθνικού 

Ιδρύματος, κ. Παπαδάκης, σε μαγνητοσκοπημένο χαιρετισμό που απέστειλε στους ιδρυτές του 

Παραρτήματος. 

«Η λειτουργία του Παραρτήματος θα έχει ως στόχο και την ενημέρωση και δημιουργία 

σχέσεων φιλίας με τους Αυστραλούς συμπολίτες μας, όχι μόνο με την Κρήτη και τον εθνικό 

οραματισμό του πλέον διορατικού και επικοινωνιακού Έλληνα πολιτικού και ευπατρίδη του 20ου 

αιώνα, αλλά και να καταστεί ασπίδα της σύγχρονης Ελλάδας στις συγκαιρινές προκλήσεις», 

δήλωσε ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Κρητών, κ. Τσουρδαλάκης.  



Στη διάρκεια της ιδρυτικής Συνέλευσης προβλήθηκαν μαγνητοσκοπημένοι χαιρετισμοί του 

Γενικού Διευθυντή του Εθνικού Ιδρύματος «Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος», κ. Νικολάου Παπαδάκη-

Παπαδή και του Γενικού Γραμματέα Απόδημου Ελληνισμού, κ. Γιάννη Χρυσουλάκη.  

 

 

ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΩΚΕΑΝΙΑ 
 

Το Παράρτημα θα αποτελέσει κέντρο τεκμηρίωσης και αναζήτησης δεδομένων και 

πληροφοριών, καθώς και κέντρο αναφοράς σε θέματα που αφορούν τον Βενιζέλο και την Εποχή 

του. Θα μπορεί να συγκαλεί συνέδρια, να προσκαλεί διεθνείς προσωπικότητες, να οργανώνει 

μαθητικούς και φοιτητικούς διαγωνισμούς, να προβαίνει σε εκδόσεις, να καλλιεργεί την 

ελληνόγλωσση λογοτεχνία και να ενθαρρύνει έρευνες και μελέτες. 

Θεμελιώδης στόχος του Παραρτήματος είναι να συνεργάζεται στενά με το Εθνικό Ίδρυμα 

«Ελευθέριος Βενιζέλος» στην Ελλάδα, έχοντας ως βάση το υφιστάμενο Καταστατικό 

Λειτουργίας του και να αναλαμβάνει προγράμματα και δράσεις προς υλοποίηση σε στενή πάντα 

συνεργασία με τους λειτουργούς του Εθνικού Ιδρύματος στα Χανιά.  

 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

Το πρώτο Διοικητικό Συμβούλιο του Παραρτήματος αποτελείται από τους Αντώνη 

Τσουρδαλάκη (Βικτώρια), Πρόεδρο της Κρητικής Ομοσπονδίας Αυστραλίας & Νέας Ζηλανδίας 

και πρώην πρόεδρο του Παγκοσμίου Συμβουλίου Κρητών, Δρ. Αναστάσιο Τάμη (Βικτώρια), 

Πρόεδρο του Αυστραλιανού Ινστιτούτου Ελληνικών Σπουδών και Πρόεδρο του Αυστραλιανού 

Ινστιτούτου Μακεδονικών Σπουδών, Χριστίνα Κοτσιφάκη – Σαρρή (Βικτώρια), Πρόεδρο της 

εταιρίας Πέλαγος, Αριστέα Κωνσταντοπούλου (Βικτώρια), Ακαδημαϊκό & Συνεργάτη Λογίστρια, 

Δημήτρη Παπαδημητρίου (Βικτώρια), Γραμματέα και πρώην Πρόεδρο της Κρητικής 

Αδελφότητας Μελβούρνης, Δωροθέα Σαρισταύρος – Ντι Μπατίστα (Βικτώρια), Πολιτικό 

Μηχανικό, Κώστα Πατεράκη (Βικτώρια), Παραγωγό Προγραμμάτων Μέσων Ενημέρωσης, 

Πολυχρόνη Κουτσάκη (Δυτική Αυστραλία), Συγγραφέα & Καθηγητή στο Πανεπιστήμιο του 

Murdoch, Ιωάννη Ανοικτομάτη (Βόρεια Επικράτεια), επίτιμο Πρόξενο της Ελλάδος στο 

Ντάργουιν, πρώην Επικεφαλής της Βόρειας Επικράτειας, Βρασίδα Καραλή (Νέα Νότια Ουαλία), 

Καθηγητή και Επικεφαλής του τμήματος Νεοελληνικών στο Πανεπιστήμιο του Σύδνεϋ, 

Εμμανουήλ Βιτετζάκη (Νέα Νότια Ουαλία), Πρόεδρο της Κρητικής Αδελφότητας Σύδνεϋ, Γιώργο 

Νεονάκη (Νεα Ζηλανδία), επίτιμο Πρόξενο της Ελλάδος στο Ουέλλινκτον Νέας Ζηλανδίας, 

Αργυρώ Μιχελάκη (Βικτώρια), Πρόεδρο της Παγκρήτιας Ένωσης Μελβούρνης. 

 


